

点亮城市之光 送上“热血礼遇”

灯会特别策划大型公益活动 即日起至31日全市无偿献血志愿者免票 9月1日至10月8日半价

昨晚,中山公园大门前,随着无偿献血者及志愿者齐声喊响倒计时,“青岛之夏”艺术灯会《海的女儿》灯组璀璨的灯光被点亮,随后,灯会园区的数千盏彩灯如星光般次第亮起,光芒迅速自核心区域向整个园区扩散,仿佛一条流光溢彩的银河照亮夜空。在青岛市中心血站成立32周年之际,2025年“青岛之夏”艺术灯会特别策划了这场大型公益嘉年华活动,致敬无偿献血者的大爱义举。灯会在8月28日至8月31日期间,对全市无偿献血志愿者实行凭献血证及有效证件免费入园的优惠政策;9月1日至10月8日期间,无偿献血志愿者可享受半价入园优惠。

璀璨灯海照亮无私大爱

昨天下午不到6时,《海的女儿》灯组前就聚集了数百位来自全市的无偿献血者及志愿者代表,等待属于他们的高光时刻。青岛市中心血站工作人员和志愿者在现场义务为市民游客开展测血型、血压,宣传无偿献血知识等活动。“无偿献血者默默守护着城市的生命线,今晚,城市之光由他们来点亮,也向他们致敬!”灯会主办方负责人说,每当临床用血紧张时,是他们挽起袖子,用热血为陌生人送去生的希望。希望通过“青岛之夏”艺术灯会这个平台,向无偿献血者表达最诚挚的感谢和敬意。

在城市里每一个需要的地方,无偿献血者都会不假思索地挺身而出,撸起袖子点燃生命的希望,他们是守护生命的那束永恒之光。“5、4、3、2、1……”随着倒计时结束,青岛市无偿献血者代表邱林、无偿献血志愿者代表杨宁以及青岛市中心血站党委书记、站长逢淑涛三人共同触摸亮灯装置,《海的女儿》灯组瞬间被点亮,人鱼公主的一双大眼睛缓缓睁开,微笑面对大家,人群发出欢呼声,大家雀跃着合影留恋。青岛市中心血站的工作人员也在百姓大舞台上表演了原创歌舞《万家溢满奉献心》。

随后无偿献血者及志愿者们被邀请进入灯会园区参观。在流光溢彩的灯会中,他们所感受到的不仅是匠心独运的灯光艺术,更是一座城市对爱心的最美回应。

“热血礼遇”传递城市关怀

“献血是一种完全无私的奉献,他们将最珍贵的血液送给了陌生人,这种无私大爱应该得到全社会的尊重和礼遇。”现场游览的游客王女士说。“今天很幸



无偿献血者及志愿者代表在灯组前合影。

运,能和大家一起参观灯会。我计划在开学前再去参加一次无偿献血。”来游览灯会的无偿献血者、青岛理工大学大二学生张伟说,他去年参加了学校组织的无偿献血,今年想再献一次。

“我们不仅想打造一场视觉盛宴,更希望借助这个平台传递城市关怀,营造尊重爱心奉献、崇尚公益精神的社会氛围。”灯会主办方相关负责人表示。

“1993年8月28日,青岛市红十字会中心血站正式成立,今天是我们成立32周年,感谢‘青岛之夏’艺术灯会主办方给大家提供的‘热血礼遇’。”青岛市中心血站党委书记、站长逢淑涛说,32年来,青岛市有286万余人次参与了无偿献血,为城市的健康注入了生机和活力。今年夏季高温高湿的天数比较多,但是岛城的无偿献血者们踊跃参与献血,有力保障了临床用血。希望有更多市民一起为健康青岛加油。

当天,青岛市中心血站的很多干部职工也用无偿献血的方式为血站“庆生”。

32年累计献血 286万人次

1993年8月28日,青岛市红十字会中心血站正式成立;1996年5月,青岛市第一辆流动采血车开上街头;2003年7月,青岛市首座献血屋在李沧区崂山百货商业街建成启用;2021年4月,青岛市建成全国首个智慧城市血液网络并正式运营;2020年4月,青岛市无偿献血免交通、免体检、免门票“三免”政策落地实施,2023年5月升级为“四免”政策;2024年12月,青岛市政府首次组织召开全市无偿献血工作推进会,研究建立无偿献血联席会议制度……32年来,青岛市无偿献血累计286万人次,捐献全血443.06万单位,血小板33.11万个治疗量,书写了“大爱青岛”的超长篇章。

32年来,青岛市中心血站围绕“热



青岛市中心血站工作人员在百姓大舞台上表演原创歌舞《万家溢满奉献心》。

血真情”服务品牌,持续打造热血红嫂、热血税官、爱心驿站、青春热血燃、blood公益联盟等公益品牌,通过多元宣介激发公民献血积极性,创造了“先用血后献血报销政策”“首个智慧城市血液网”“首个无偿献血96606客服平台”等多个全省全国第一,点亮“热血青岛”城市名片。依托春节、劳动节、国庆节、世界献血者日等各类特色纪念日及节庆日,每月开展特色主题活动,通过留言点赞、献血有礼、答题抽奖等多种形式,为爱心献血者不定期送福利、送关爱,赢得了广泛关注,营造了浓厚的公益爱心献血氛围。

作为公共卫生体系的重要一环,青岛市中心血站还一直致力于完善血液应急保障机制,建立了应急献血队伍,包括卫生健康系统万人流动血库、企事业单位应急献血联盟、高校应急献血联盟、血小板应急献血者队伍、“熊猫侠”应急献血者队伍等。

“四免”政策激励献血热情

2020年4月,青岛市无偿献血免交通、免体检、免门票“三免”政策落地实施;2023年5月新增免交普通门诊诊查费,进一步升级为“四免”政策。截至

2025年6月,全市共有33384人符合优待政策条件,25958人持无偿献血荣誉卡享受优待政策。一系列全方位、多层次的惠民举措,不仅极大地激励了市民参与无偿献血的热情,为医疗用血提供坚实保障,也在全社会营造了尊重和关爱献血者的良好氛围,有力推动了无偿献血事业高质量发展。

青岛市无偿献血“四免政策”实施以来,及时对标山东省无偿献血者奖励政策,不断升级,最大化地惠及更多爱心市民。覆盖群体更加多元,受益群体由原来“在青岛市献血达到20次以上并荣获全国无偿献血奉献奖的献血者”,扩展到“在青岛市献血20次以上或在青岛市荣获全国无偿献血奉献奖的献血者”。

持续加大无偿献血表扬力度,不断提升献血者荣誉感。青岛市于每年6月14日世界献血者日举办无偿献血表彰大会,表扬贡献突出的无偿献血者和志愿者,并积极推荐无偿献血先进集体和个人参与全省全国评选,目前全市已有4.6万余人次荣获国家颁发的无偿献血各类奖项。针对志愿服务和团体单位,推荐参评青岛市无偿献血突出贡献集体和个人、无偿献血志愿者突出贡献个人等。

青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟
摄影报道